

Jan Bouška, „*Tak jak pevně skály krkonošské stojí...*“ *Jan Nepomuk hrabě Harrach a jeho politické působení v Předlitavsku*. Diplomová práce, Ústav českých dějin FF UK, Praha 2019. 104 s.

### **Posudek vedoucí práce**

Jan Bouška si zvolil pro svou práci osobnost Jana hraběte Harracha, šlechtice, který svůj život věnoval jak péči o své panství (kde autor mohl odkázat na důkladné práce Jana Luštince), tak českému vědeckému životu (stál v čele muzejního sboru), tak zemské i celostátní politice.

Právě té poslední sféře věnoval Jan Bouška nejvíce pozornosti – v souvislosti s tím, že měl možnost prostudovat příslušný archivní materiál ve vídeňských institucích. Analyzoval tedy politická veřejná vystoupení Jana hraběte Harracha a jeho publikace, týkající se politiky a jejích perspektiv. Využil pro svou práci nejen archivní prameny, ale také dobový tisk.

Samozřejmě nabídl základní biografický přehled Harrachova života, protože se účastnil vlastně všech významných politických událostí od revolučního dění roku 1848. Bouška se ale soustředil především na klíčové problémy: Harrachovu národní identitu, jeho působení ve straně konzervativního velkostatku, jeho politické názory v kontextu politických událostí, které prožil, resp. jichž se účastnil, jeho hledání „spásy Rakouska“ jak s navržením řešení vnitřních problémů monarchie, tak s hledáním orientace zahraniční politiky. Zde se nabízí možnost diskutovat jeho podněty s těmi, které navrhovali jak další příslušníci konzervativní strany, tak s těmi, pro něž plédovali představitelé měšťanského politického tábora.

Ve své diplomové práci prokázal Jan Bouška kompetence pracovat s různorodým archivním materiálem (osobní i úřední povahy), jazykové znalosti (zejména němčiny), schopnost vytěžit stávající starší i novější literaturu (nejen faktograficky, ale i po metodické stránce) a klást si otázky, jejichž zodpovězení by mělo posunout bádání o české aristokracii 19. století i pro budoucí výzkumy.

**S radostí doporučuji práci Jana Boušky k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.**

V Praze 31. srpna 2019

Doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.